

行政审批服务再添便民新举措



本报讯(通讯员 罗娅妮 文/图)7月10日,市行政审批服务局举行“安新办”政务服务导办系统(一期)和政务服务大厅“24小时自助服务区”启用仪式,为企业群众办事再添便捷新路径。

市行政审批服务局坚持从服务对象角度出发,利用“互联网+政务服务”信息手段,对市区两级高频服务事项进行全面整理,推出“安新办”政务服务导办系统,构建了自然人办事、法人办事、工程建设项目审批全生命周期体系,以“树状图”形式为企业群众提供条理清晰、直观易懂的咨询引导服务。以自然人导办系统为例,在树干部分以渐变色形式划分为出生、学籍、劳动年龄、老年四个阶段,共整理出38个主题、62件事项。群众只需要登录“安新办”就可以知道事情“到哪里办、怎么办”,免去了办事人多头询问、多次跑路的麻烦。

市政务服务大厅“24小时自助服务区”进驻了人社、税务、不动产、公积金、电力、天然气、公交等7个部门的11部业务自助终端,为企业和群众提供发票代开、发票申领、不动产证明打印、社保卡申领、公积金查询以及电卡、天然气卡、公交卡充值等20余项高频业务的自助办理渠

道。

启用当天刘先生到市政务服务大厅了解二手房交易和公积金贷款办理流程,在工作人员的引导下,他并没有到窗口排队咨询,而是在自助查询机上通过“安新办”系统了解到了自己办事需要准备的材料内容,同时在“24小时”自助区自助打印了不动产证明和公积金贷款所需材料表。临走时刘先生激动地说:“大家都说买二手房手续复杂,所以今天专门来咨询一下,好提前准备材料,没想到现在政府给我们提供这么多现代化的便捷方式,不用排队自己就可以随时查询、打印相关材料,真是让我们老百姓办事越来越安心。”

据悉,“安新办”政务服务导办系统分为三期建设,目前一期正式启用,企业和群众能够在市、区政务大厅自助查询终端进行自主查阅,今年9月底前三期全面完成后,将实现与安康政务服务网、“安康”APP的对接融合。市政务服务大厅“24小时”自助服务区下一步也将继续引进企业登记注册自助办理终端和交通违法处理自助办理终端,届时企业群众“网上办”“掌上办”“随时办”的便捷度和体验感将得到进一步提升。

精准直达实体经济

一图读懂金融支持稳企业保就业政策工具(之二)

近日,为进一步加强金融支持稳企业保就业力度,中国人民银行联合银保监会、发改委、财政部、工信部等部门相继出台了中小微企业阶段性延期还本付息政策、小微企业信用贷款支持政策和强化中小微企业金融服务的指导意见,为进一步扩大政策知晓度,提升中小微企业融资对接效果,现将相关政策作以解读。

一图读懂金融支持稳企业保就业政策工具

中小微企业贷款阶段性延期还本付息政策

政策背景

- 3月1日出台的临时性延期还本付息政策,取得良好社会效果,政策将于今年6月底到期。
- 面对当前国内外疫情和经济形势,为进一步缓解企业年内还本付息压力,政策需要适当延长。

政策措施

- 2020年年底到期的普惠小微贷款本金、存续的普惠小微贷款应付利息,最长可延至2021年3月31日,免收罚息。

普惠小微贷款包括

- 单户授信1000万元及以下的小微企业贷款
- 个体工商户和小微企业主经营性贷款

- 2020年年底到期的其他中小微企业贷款和大型国际产业链企业(外贸企业)等特殊困难企业的贷款,可由企业与银行自主协商。

工作要求

- 银行对普惠小微贷款要“应延尽延”。
- 只要企业提出延期还本付息申请,保持有效担保或提供替代安排,承诺保持就业基本稳定,就予以办理。

激励政策

- 人民银行创新货币政策工具,对地方法人银行给予其办理的延期还本普惠小微贷款本金的1%作为激励。
- 人民银行综合运用货币政策工具,保持银行流动性合理充裕。
- 国有金融资本管理部门在考核国有控股和参股的银行业金融机构2020年经营绩效时,给予合理调整和评价。

企业承诺

- 企业承诺保持就业基本稳定
- 贷款资金用于生产经营

图表来源:中国人民银行微信公众号

平利首例用信贷风险补偿金代偿扶贫贷款

本报讯(通讯员 刘应珊 刘洋)近日,平利县用扶贫小额信贷风险补偿金代偿贫困户贷款传为佳话,传承着政府对契约的尊重和诚实守信,让银行企业也吃了“定心丸”。

据了解,平利县开展脱贫攻坚以来,该县农行、邮储银行、农商行念好“农”字经,以扶真贫、真扶贫、终脱贫和脱贫攻坚为重任。截至6月底,“三大银行”仍有3535笔共计15827.11万元小额扶贫贷款。特别是该县农商行发挥脱贫攻坚主力军作用和自身在基层、网点多的优势,真正让扶贫小额信贷“需求准、管得好、收得回”,助力脱贫攻坚。到6月底仍有3362笔计14991.11万元小额扶贫贷款。贫困户范某某是该县广佛镇秋河村人,贷款5万元用于脱贫攻坚项目,但范某某不幸死亡,已本息合计50692.65元。而妻子程某未和范某某办理结婚手续,现妻子带着儿子在河南南阳居住。范某某的父亲已79岁高龄,母亲77岁,均无贷款偿还能力。

该县按照《平利县扶贫小额信贷风险补偿金管理办法(试行)》规定,快速启动风险补偿金代偿对象认定程序,经现场调查、联合核查、会议审定,将符合代偿条件的贫困户范某某用扶贫小额信贷风险补偿金代偿金35484.86元,该县农商行承贷金15207.79元。至此,平利首例扶贫贷款5万元本金和利息还清。

近年来,地处紫阳县盘照河的毛坝镇干沙村,依托独特的自然资源优势,采取“合作社+基地+农户”模式带动,让养蜂成为村民稳定增收的大产业。

饶建朋是干沙村养蜂大户,养蜂之前,除了刮风下雨和冰冻外,大部分时间就与土地打交道,由于没有稳定的增收产业,种粮成本高、劳动强度大,经济增收不明显。2019年,他开始尝试养蜂,现养蜂到40余桶,今年,仅养蜂就可收入1.2万元以上,实现了用自己的双手创造出美好而又甜蜜的生活梦想。

找好产业源头,落实好产业项目是关键。扶持产业发展,抓好项目建设是基础。2016年,该村确定香椿、养蜂产业项目后,村“两委”牵头,依托县级包联部门和镇党委、政府的支持,成立了香椿、养蜂专业合作社,该村的养蜂由无变有、由小变大。村民充分利用房前屋后的空闲地以及房屋墙体、房顶设置蜂桶,已经建成的180余桶蜜蜂在合作社支持中,科学饲养、产品包装和提高养蜂产业附加值的工作同步推进。养蜂不仅没有影响种粮生产,经济收入也明显增加。

“今年是脱贫攻坚的收官之年,干沙村的脱贫攻坚任务全面完成,2021年,村里主攻的任务是在巩固脱贫攻坚成效的基础上,组织村民发展养蜂产业,以此切实增加经济收入。”村党支部书记蒋元培如是说。

小蜜蜂 大产业

通讯员 彭召伍

工伤保险条例

第七章 法律责任

第五十六条 单位或者个人违反本条例第十二条规定挪用工伤保险基金,构成犯罪的,依法追究刑事责任;尚不构成犯罪的,依法给予处分或者纪律处分。被挪用的基金由社会保险行政部门追回,并入工伤保险基金;没收的违法所得依法上缴国库。

第五十七条 社会保险行政部门工作人员有下列情形之一的,依法给予处分;情节严重,构成犯罪的,依法追究刑事责任:

(一)无正当理由不受理工伤认定申请,或者弄虚作假将不符合工伤条件的人员认定为工伤职工的;

(二)未妥善保管申请工伤认定的证据材料,致使有关证据灭失的;

(三)收受当事人财物的。

第五十八条 经办机构有下列行为之一的,由社会保险行政部门责令改正,对直接负责的主管人员和其他责任人员依法给予处分;情节严重,构成犯罪的,依法追究刑事责任;造成当事人经济损失的,由经办机构依法承担赔偿责任:

(一)未按规定保存用人单位缴费和职工享受工伤保险待遇情况记录的;

(二)未按规定核定工伤保险待遇的;

(三)收受当事人财物的。

第五十九条 医疗机构、辅助器具配置机构不按服务协议提供服务的,经办机构可以解除服务协议。

经办机构不按时足额结算费用的,由社会保险行政部门责令改正;医疗机构、辅助器具配置机构可以解除服务协议。

安康农商行线索排查全覆盖

本报讯(通讯员 赖家斌)今年以来,安康农商银行切实扛起政治责任,以“六清”行动为抓手,深入开展涉黑涉恶线索排查,做到“机构、人员、业务”三个全覆盖,加强与政法部门联动配合,及时核查处置各级交办的线索信息,实现了存量线索清零、核查清查见底。

结合行业实际,制定具体的涉黑涉恶线索排查方案,印发《线索管理和移送办法》《举报奖励办法》,安装举报箱85个,对外公布举报电话和邮箱,畅通举报渠道,按照人员、机构、业务全覆盖要求,常态化排查涉黑涉恶问题线索,共排查机关部门和营业网点102个、职工913人次、退休职工250人次,针对存在短板,强化员工行为管理,制定帮扶关爱机制。

抽调人员聚焦利用变相吸收公众存款等非法集资资金发放民间贷款,以故意伤害、非法拘禁等非法手段开展或协助开展业务,套取金融机构信贷资金、高利进行转贷,非法进行高利放贷、套路贷等风险多发领域按季滚动排查,对发现问题层层建立问题台账,逐项制定整改方案、落实整

改责任、建立销号制度,切实堵塞漏洞,严防涉黑涉恶风险。

建立与市区扫黑办以及公安机关案件线索双向移送机制,对公开征集犯罪线索的涉案人员在行业业务交易全面排查,共排查账户365个、存量贷款49人,指派专人逐户核实查证,一户一策制定风险处置措施,限期清收化解。

对2018年以来全辖营业网点办理有关部门查询、冻结、扣划的企业账户和个人账户交易、资金流向深入核查,落实专人做好监测,分别采取销户、调高账户风险等级、限制相关业务办理等制裁措施,斩断黑恶犯罪的资金链条。

对各级交办的线索信息,该行迅速甄别研判,组成专班调查核实,及时向当事人和主管部门反馈。目前,该行受理的9件线索已全部按时办结,对存在制度执行不到位等问题倒查业务流程,纳入行业乱象治理,督促收回贷款32万元,落实还款计划351.5万元,在核查中了解的3起债务纠纷问题,积极宣传有关政策,进行法制教育,促成当事人化解矛盾、达成和解。

理财出现浮亏怎么看?资管新规过渡期遭遇疫情怎么办?

新华社记者 吴雨

资管新规实施以来,银行理财稳步推进净值化转型,投资者发现理财产品不再“稳赚不赔”,个别理财产品出现“负收益”。如何看待当前出现的理财浮亏?在疫情可能拖延存量资产处置进度的背景下,资管新规过渡期又该如何安排?这些问题引起市场普遍关注。

5月份以来,由于债券价格下行明显,部分以债券为主要投资标的的银行理财产品受到较大影响,出现了浮亏。对此,人民银行调查统计司司长阮健弘在日前举行的上半年金融统计数据新闻发布会上表示,市场变化必然会导致净值产品波动,净值产品阶段性浮亏是正常现象。

随着资管新规出台,净值型产品占比持续上升。5月末,净值型产品募集资金占全部资管产品募集资金余额的60.3%,较年初提高4.9个百分点。

“银行理财不是存款,理财产品的收益是动态变化的,净值收益正逐渐替代预期

收益。”中国民生银行首席研究员温彬表示,市场有波动,收益有起伏。净值型理财产品不再承诺保本保收益,打破了刚性兑付,真正实现收益与投资标的资产变化相挂钩。选择净值型理财产品的投资者,可能获得更多投资收益,也可能面临亏损风险。

央行数据显示,5月末,全部资管产品的资本公积和未分配利润较年初增加5000亿元。在阮健弘看来,根据数据判断,资管产品总体上收益是正的。

银行理财产品净值化转型加速,只是资管新规实施所带来的变化之一。人民银行金融稳定局局长孙天琦介绍,2018年4月资管新规出台以来,资管产品实现平稳有序转型,资管产品规模总体稳定,内部结构优化调整,整体风险持续收敛。

除了净值型产品占比持续上升,资管产品风险进一步收敛还表现为:同业交叉持有的占比持续下降,资管产品的负债杠杆率回落,非标准化债权规模持续减少。

数据显示,5月末,资管产品的同业资

金来源占其全部资金来源的49.8%,较年初下降了1.2个百分点;资管产品投资的非标准化债权类资产规模同比下降7.6%。

尽管部分资管产品的规模有所下降,但实体经济融资并未受到存量业务整改的影响。

孙天琦介绍,一方面,资金脱实向虚、自我循环的现象得到遏制,非标准化债权类资产持续压缩;另一方面,净值型产品占比稳步上升,资管资金通过增加金融债、企业债投资的方式,加大了对实体经济的支持力度。

记者从央行了解到,5月末,包括非保本理财在内的八大类资管产品资产总量为90.1万亿元,较年初增加4万亿元。其中,资管产品的底层资产配置到实体经济的资金余额为39.3万亿元,比年初增加2.2万亿元,占全部资产的43.6%,较年初提高了0.6个百分点。

“资管产品风险得到了更好控制,在服务实体经济方面也发挥了更有效的作用。”

阮健弘介绍,从结构上来看,新增的投向实体经济的资管产品底层资产,主要是企业债券、股票等标准化资产。

按照监管规定,2020年底将是资管新规过渡期的截止时间。受疫情影响,全球经济暂时出现萎缩,我国经济也面临下行压力,这增加了资管业务规范整改的难度。因此,有市场人士呼吁延长过渡期。

对此,人民银行新闻发言人周学东日前明确表示,受疫情影响,资管新规过渡期应该延期。但根据机构、学者建议,不能延太长,可能延期一年比较合适。无论延期多久,对金融机构来说,关键是必须转型,不能再像过去那样大搞表外业务,以钱炒钱、制造金融乱象。

温彬认为,在坚持资管新规基本要求的基础上,给予金融机构过渡期一定宽限期和弹性空间,有助于金融机构实现平稳过渡,推进资管行业整改和转型,也有利于支持实体经济应对疫情影响。

岚皋严守“四个严禁”防范扶贫小额信贷逾期风险

本报讯(通讯员 张凌瑞)今年以来,岚皋县金融严守小额信贷“四个严禁”(即:严禁新增“户贷企用”贷款,严禁非贫困户“搭便车”,严禁扶贫小额信贷用于建房、理财等非生产性支出,严禁打包用于房地产开发、地方政府融资平台),通过县、镇、村三级联动不断加大贷前、贷中、贷后管理,采取续贷、展期、正常归还及风险补偿等方式,建立台账、跟踪研判、定期检查、到期清收,严控贷款逾期风险。

截至6月底,县域小额信贷逾期率为2.85%,逾期率始终控制在5%监测红线以下,664.45万元扶贫小额信贷“户贷企用”存量贷款,已全部清零销号。

